Un logo per l'Orto e Museo Botanico dell'Università di Pisa

L'Orto Botanico di Pisa, primo Orto botanico accademico al mondo, fu fondato nel 1543 da Luca Ghini, colui che ha anche inventato l'utilizzo dell'erbario (campioni di piante essiccate) per lo studio comparativo dei vegetali (300.000 circa sono quelli oggi conservati nel Museo Botanico annesso all'Orto). Queste strutture museali non hanno ancora un logo. Allo scopo di valorizzarle e promuoverle più efficacemente, è bandito un concorso grafico per individuare il futuro logo ufficiale della struttura museale.

Regolamento

UNIVERSITA' DI PISA Codice AOO: SMA

Num. Prot.: 0000254 / 2017 Data: 28/03/2017

Data: 28/03/2017 PROTOCOLLO IN USCITA

- 1. Il concorso è aperto a tutti i cittadini europei maggiori di 16 anni.
- 2. Ogni partecipante può presentare una sola opera.
- 3. Il logo deve soddisfare i seguenti requisiti:
- essere riproducibile, sia in versione a colori (se presente) che in versione bianco/nero, per tutte le possibili divulgazioni (anche fortemente ridotto);
- essere evocativo di una qualche peculiarità dell'Orto e Museo Botanico di Pisa;
- · essere creato in formato digitale;
- essere accompagnato da una breve relazione, sia in forma elettronica che cartacea, che ne descriva l'idea creativa e le caratteristiche tecniche (font, colori, ecc.).
- 4. La proposta, sia in formato cartaceo che su supporto digitale, deve pervenire entro le ore 12,00 del 1 Giugno 2017 all'indirizzo Sistema Museale di Ateneo, via Bonanno Pisano 2/b 56126 Pisa. Il plico, inviato come raccomandata A/R, deve riportare la dicitura "concorso logo Orto e Museo Botanico". Non fa fede il timbro postale ma l'arrivo entro la scadenza sopradetta. Il plico, riportante sempre la dicitura "concorso logo Orto e Museo Botanico", può essere consegnato anche a mano presso la segreteria del Sistema Museale di Ateneo, dal lunedì al venerdì in orario 9,00 13,00.
- 5. I file da inviare in formato elettronico sono: formato vettoriale (.ai, .eps) e formato jpg a 300 ppi, a colori (se presente) e bianco/nero. Il file deve essere accompagnato da una stampa dell'elaborato a colori (se presente) e in bianco/nero su foglio formato A4.
- 6. La proposta deve essere corredata dalle generalità (nome, cognome, luogo e data di nascita, recapito telefonico, indirizzo di posta elettronica, indirizzo di residenza) presentate in busta chiusa separata dal progetto del logo.
- 7. La proposta deve essere accompagnata dalla liberatoria all'utilizzo da parte del Sistema Museale di Ateneo. Nel caso di minorenni, la liberatoria deve essere firmata da un genitore o da chi ne fa le veci (vedere allegato A).
- 8. È previsto un premio di 600,00 euro per il primo classificato. A discrezione della Commissione, nel caso venga individuato un ulteriore lavoro di particolare valore per l'Orto e Museo Botanico, potrà essere assegnato un altro premio di 400,00 euro per il secondo classificato.

La mancata osservanza di uno dei punti del regolamento implica l'esclusione dal concorso. Il trattamento dei dati personali avverrà nel rispetto delle disposizioni di legge.

La Commissione di Valutazione sarà composta dai seguenti membri:

Prof.ssa Nicoletta De Francesco - Prorettrice Vicaria dell'Università di Pisa – Presidente;

Prof. Lorenzo Peruzzi – Professore Associato presso l'Università di Pisa;

Avv. Sabrina Balestri – Coordinatore Organizzativo del Sistema Museale dell'Università di Pisa - Segretario;

Dr.ssa Lucia Amadei – Conservatore del Museo Botanico dell'Università di Pisa - Tecnico Categoria EP;

Dr.ssa Silvia Battaglini – tecnico Categoria D presso il Museo di Storia Naturale dell'Università di

Categoria EP;

Dr.ssa Silvia Battaglini – tecnico Categoria D presso il Museo di Storia Naturale dell'Università di Pisa.

La Commissione di Valutazione a suo insindacabile giudizio, sceglierà la proposta migliore e potrà anche non scegliere alcun logo qualora ritenga che nessuna proposta soddisfi pienamente i criteri sopra individuati. La Commissione potrà avvalersi di esperti nella valutazione delle proposte.

L'esito del concorso, con relativa graduatoria, sarà comunicato tramite i canali della stampa e dei social newtwork, il sito ufficiale del Sistema Museale di Ateneo e il sito dell'Università di Pisa.

A conclusione dei lavori il primo classificato, ed eventualmente il secondo premiato, avvisato in anticipo, sarà premiato presso l'Orto e Museo Botanico. In occasione della premiazione sarà allestita una mostra temporanea dei lavori ritenuti maggiormente meritevoli.

IL PRORETTORE VICARIO
Prof.ssa NICOLETTA DE FRANCESCO

Allegato A - Liberatoria per il passaggio di proprietà e per l'utilizzo dell'opera

Un logo per l'Orto e Museo Botanico dell'Università di Pisa

Il/la sottoscritto/a
residente in
nato/a a il
indirizzo di posta elettronica
telefono
con la presente AUTORIZZA fin da ora, in forma del tutto gratuita, il trasferimento della proprietà dell'opera e il suo utilizzo all'Orto Botanico e al Museo Botanico dell'Università di Pisa.
Il partecipante
Il genitore di riferimento (da firmare in caso di partecipante minorenne)
Data,